
 
 

           
 

 Dušan si po Vánocích dal trochu oddych, zajel si na jarní prázdniny a je 
tady opět v plné síle. Komu by taky nepřibyla energie, když nám za okny už ko‐
nečně vysvitlo sluníčko? 
 Zima byla ale taky krásná. V tomto čísle Dušanových zápisků se poohléd‐
neme, co všechno se u nás odehrálo, jaké skvělé akce máme za sebou, ale taky 
nevynecháme hudební okénko, knihový mor nebo další díl 100leté války. 
 A i když toto číslo nemá označení „six-seven“, podíváme se i na to, co zna‐
mená tato šílenost, která nás kolem všechny pohlƟla! 
 Tak příjemné čtení, milí čtenáři! 

 Březen 2026       XXVII. ročník                                     číslo 3 

POSLEDNÍ POOHLÉDNUTÍ ZA ZIMOU 
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UDÁLOSTI A KOMENTÁŘE 

Zakončení prvního pololeơ 
a přestup z lodě na vlak 

 
 Ve  čtvrtek  29.  1.  jsme  nejen 
společně ukončili první pololeơ školního 
roku,  ale  opusƟli  jsme  naši  tradiční  loď 
Psiscusarcus a  nastoupili  na  dráhu 
Orient Expressu. Ti,  kteří měli  z  lodě už 
mořskou nemoc mají jistě radost, ale  
i my  ostatní  se  všichni  těšíme  na  cestu 
kolem světa nově po kolejích.   
 Žáci sedmé třídy si také připravili 
poděkování  pro  pana  učitele  Havránka 
za  to,  že  nám  letos  připravil  úžasné 
zpestření hodin tělesné výchovy  
v podobě kluziště na hřišƟ.  
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S  knihou  Harryho  PoƩera  
aneb kouzla a magie na naší 
škole 
 
 Harry PoƩer týden probíhal  od 
16.2. do 20.2. Ve vesƟbulu byly vypsány  
skupiny (smíšeně) od  1.  do  7. 
třídy. Byly připraveny  různá  stanoviště, 
někde  se  soutěžilo,  někde jste  se mohli 
jenom  dívat  (například  při  míchání 
kouzelných nápojů), někde jen ochutnat 
(kouzelný  puding) a  někde  jste  si  to 
mohli taky vyzkoušet.  
 Ve  svých  skupinách  jste  si  také 
měli vymyslet,  jak  by  vypadala  a  jak  by 
se  jmenovala  Vaše  kolej v  Bradavicích. 
 Za stanoviště, u  kterých  jste 
soutěžili,  jste  dostali  body podle  toho, 
jak  vám  to  šlo, a  na  konci  se  všechny 
body daných skupin sečetly . Ta skupina, 
která  dostala  nejvíce  bodů,  tak  vyhrála 
1.  místo  a  pohár.  Na  závěr  se  ještě 
všechny koleje vzájemně představily  
ve vesƟbulu.    
   MachMat 
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UDÁLOSTI BEZ KOMENTÁŘE 
KRAJSKÉ KOLO PŘÍRODOVĚDNÉ 
SOUTĚŽE 

PRVŇÁČČI POPRVÉ NA POČÍTAČÍCH  
(S DOPOMOCÍ ŽÁKŮ 9. TŘÍD) 
 
 

    

UKONČENÍ PRVNÍHO POLOLETÍ 
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ŠKOLNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE  
PRO I. STUPEŇ 

OKRESNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE 

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA ŽÁKŮ  
II. STUPNĚ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY A JEHO  
POMOCNÍCI 
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 Vše  začalo  22.2,  kdy  jsem  se 
balil,  a 23.2 jsme vyjeli. Dorazili  jsme, 
vybalili a šli jsme na to. Já jsem stál na 
lyžích  poprvé,  takže  bylo  jasné,  že 
jsem první  den  vletěl  do  břečky.  Bylo 
to  za mě  velmi  náročné,  hlavně první 
3  dny,  ale  potom  už  jsem  to dával. 
Ke konci  jsem  byl  se  speciální 
skupinou,  byli  jsme  3  a  my  jsme  byli 
prostě takoví, kteří to sjeli. V pátek to 
bylo smutné, rozhodně bych to udělal 
znovu,  10/10 zkušenost.   
     
    PIC Max 

PEČENÍ  ŽÁKŮ  8.  B  NA  TÉMA  „HARRY 
POTTER“ 

PŘÍRODA  S  OTAZNÍKY—SOUTĚŽ  PRO 
ŽÁKY 5.—8. TŘÍD 

LYŽAŘSKÝ KURZ ŽÁKŮ SEDMÉ TŘÍDY S 
KOMENTÁŘEM NAŠEHO REDAKTORA 
MAXE 
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DALŠÍ SÉRIE NAŠICH ROZHOVORŮ 

Jaké  je  Vaše 
jméno? 
 

Renáta 
Marková 
 
Kolik je Vám let? 
Už  40. 
Máte  nějaké 
děƟ? 
Mám 2 kluky, dvojčata Matyho a Vojtu. 
Bydlíte  v  domě  nebo  v  bytě?  A  jak 
daleko  od  školy  je  Vaše  bydliště? 
Bydlím ve Studénce v rodinném domě. 
Do  školy  to  mám  daleko  asi  17 
kilometrů  a  autem  mi  cesta  trvá 
přibližně  20  minut. 
Proč  jste  přišla  na  naši  školu? 
Na  tuto  základní  školu  jsem nastoupila 
v září. V předchozí škole jsem pracovala 
jako  zástup  za  kolegyni  na  mateřské 
dovolené,  a  proto  jsem  hledala  nové 
pracovní  místo.  Zároveň  jsem  chtěla 
pracovat  na  menší  škole  na  vesnici. 
Myslím si, že právě na takových školách 
bývají  bližší  vztahy  mezi  učiteli  a  žáky  
i mezi žáky navzájem. Lidé se tu více  

znají,  takže  se  trochu  ztrácí  anonymita, 
která  je  na  velkých  školách  běžná. 
Jaké  je  Vaše  oblíbené  jídlo? 
Nemám jedno oblíbené jídlo. Mám ráda 
českou  kuchyni  a  hlavně  jídla,  která ne‐
musím  sama  vařit.  Z  příloh  mám  nejra‐
ději  těstoviny,  bramborovou  kaši  nebo 
hranolky.  Naopak  nemám  ráda  jídla,  
ve kterých jsou houby, játra nebo srdce. 
Čím  jste  se  chtěla  stát  jako  malá? 
Když  jsem byla malá, chtěla  jsem praco‐
vat  jako  farmaceuƟcká  laborantka  v  lé‐
kárně. Toto povolání měla moje mamin‐
ka a mně se tehdy moc líbilo. Jako malá 
jsem si hrála i na učitelku, učila jsem své 
plyšáky.  Ve  “třídě”  byl  klid  :-) 
Vyhovuje  Vám  Váš  pracovní  kolekƟv? 
Z  vedení  školy  i  z  celého  kolekƟvu  jsem 
nadšená. Už první den, kdy jsme se sešli 
ve  vesƟbulu,  se mě  kolegyně  z  přírodo‐
vědného  kabinetu  ujaly,  a  hned  jsem 
cíƟla,  že  jsem  udělala  správnou  volbu. 
Velké  díky  patří  nejen  jim,  ale  i  všem 
ostatním, které potkávám a za kterými si 
chodím pro rady. Nikdy se mi nestalo, že 
by mi někdo nepomohl nebo mě odmítl 
– všichni jsou tu hodní, ochotní a podpo‐
rující,  a  za  to  jsem  opravdu  vděčná. 
Chtěla byste něco vzkázat našim čtená‐
řům? 
Přeji všem čtenářům, aby si čas ve škole 
užívali, našli skvělé kamarády, se kterými 
zažijí  spoustu  zábavy,  a  aby  na  školní 
léta vzpomínali dlouho a v dobrém.  

V  listopadovém  čísle  Dušanových 
zápisků  jsme  si  představili  nové  tváře 
prvního  stupně.  Tentokrát  se  vydáme 
na druhý , kde máme jednak jednu no‐
vou tvář, ale  také učitele, který  je  tady  
s námi již opravdu dlouho. Pojďme si je 
také představit.  

    Brumik22 
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Jaké je Vaše 
jméno?  

Leoš 
Havránek 

Kolik  je  Vám  let?  
Krásných  40  let. 
Máte  nějaké 
děƟ?  
Ano,  dvě.  Alžbětku  a  Štěpánka. 
Bydlíte  v  domě  nebo  v  bytě?  A  jak 
daleko  od  školy  je  Vaše  bydliště? 
Bydlím  v  domě.  Bydlím  ve  vedlejší 
nejkrásnější  vesnici  Krmelín,  takže 
kousíček. 
Jak  dlouho  působíte  na  naší  škole  
a  co  Vás  sem  přivedlo? 
Na  naší  škole  působím  již  16.  rokem. 
Tuto  školu  jsem  navštěvoval  jako  žák, 
pak  jsem  zde  měl  praxi  během  vysoké 
školy  a  po  vysoké  škole  jsem  dostal 
nabídku  zde  pracovat  a  tu  jsem  využil. 
Do  dnes  jsem  za  to  moc  rád. 
Jaké  je  Vaše  oblíbené  jídlo? 
Těstoviny. 
Čím  jste  se  chtěl  stát  jako  malý? 
Chtěl  jsem  být  profesionálním 
fotbalistou. 
Vyhovuje  Vám  Váš  pracovní  kolekƟv? 
Nejvíce,  jak  je  to  možné,  jsou  tady  jen 
super  fajn  lidi. 
Chtěl  byste  něco  vzkázat  našim 
čtenářům? 
Pokud máte pocit,  že  se v pondělí  ráno 
cíơte pod psa, věřte mi, že pohled zpoza 
katedry  na  třicet  zívajících  obličejů  je 
mnohem  děsivější.  
S úsměvem jde všechno lépe. 

 Asi jste  o  tom 
nevěděli, ale mám zrovna 
v  rodině 
prapradědu, který  zažil 
hodně  věcí  a  já  Vám je 
řeknu.  
 Můj prapraděda 
byl  voják  obou  světových  válek 
a v první  světové válce bojoval  
za  Rakousko-Uhersko.  Válku 
naštěsơ přežil, a  tak  byl  uvítán  zpátky 
do  Československa, kde  žil  20  let.  Pak 
přišla  2. světová válka, ve  které  bylo 
zabito  víc  jak  60  000  00  lidí  a  také  
i  vojáků,  jenomže můj  prapraděda 
naštěsơ  i  tuto  válku přežil.  
 Když Německo začalo válku 
proƟ Československu, tak byl vyslán ne 
do  koncentračního  tábora,  ale 
do německé armády, kde také  
ve  válce bojoval. Za to, že  přežil  válku  
a  vyhrál  ji,  tak  byl  vyznamenán 
železným  křížem  a  doteď  ho  má  můj 
strejda  (možná). Měl takzvaně 
“Wehrmacht” uniformu.  
 Když už bylo Německo  
v  rozpadu, děda  přežil, akorát  byl  
v  sovětském  koncentračním  táboře  
a  tam  umřel  na  rakovinu  žaludku.  
 Tohle  byl  příběh 
mého prapradědy  (myslím, že  přežil  
i  válku  v Stalingradu, kde 
naštěsơ ujel sovětským  vojákům).  
 Doufám, že  se  Vám  líbil  příběh 
mého dědy. Tak zaơm. 

    Brumik22 

MŮJ PRAPRADĚDA 
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KNIHOVÝ MOR 
Tak jo, možná jste chtěli  i další díl mého oblíbeného “Five Nights at Freddys”,  

a  proto  ho  TADY  MÁTE!  Tento  díl  má  stejnou  nominaci  nebo-li “The   New 
York Ɵmes bestseller” a  taky má  (logicky)  jiný  příběh.  Tak  jo, pojďme  na  příběh 
mé NEEJoblíbenější série!    

 
Takže, kluk  jménem  Osvald  hodně  chodil  do pizzerie  jmé‐

nem “Jeffova pizzerie” a jednoho dne šel prozkoumat, co všechno tajného v pizze‐
rii  je.  Proto  se šel  podívat také na bazének s balónky,  a když tam  vlezl,  tak 
se náhle objevil  ve staré Jeffově pizzerii v  roce  1985. Tam si našel  spous‐
tu kamarádů, ale také si všiml žlutého králíka, který byl zlý. Osvald utekl, jenže ten 
králík byl ve staré době jeho vlastní táta, a tak když utekl, tak si ho žlutý králík ještě 
všiml, ale naopak trošku omráčil jeho tátu, a tak Osvald po cestě brečel. Žlutý krá‐
lík byl v domě, ve kterém žil  i Osvald, a tak se zeptal mamky, kdo to je, a mamka 
mu  odpověděla, že  to  je  jeho táta. Osvald byl  v  šoku. Ale  další  den  byl  v  té  sa‐
mé pizzerii a  tam porazil  žlutého  králíka.  Chcete  vědět proč?  A  jak?  Tak  si  kni‐
hu určitě kupte a uvidíte i další strašidelné příběhy ze série Five Nights at Freddys.  

 
Tady  malý  text  z  knihy:  ,,Těšíš se na první den letních prázdnin, Osvalde?“ 

Osvald: „Asi jo. Ale bez Bena tu není co dělat. Škola je sice nudná, ale doma je 
nuda taky.“ Osvaldův táta: „No, když mně bylo deset...To nemůžu popřít. Ale jak už 
jsem říkal, když mně bylo deset, chodil jsem v létě domů, až když mě zavola‐
li k večeři. Jezdil jsem na kole, hrál baseball…“ Osvald: „A s kým bych asi tak měl 
hrát baseball? Můj nejlepší kámoš se odstěhoval a ostatní děƟ jedou na tábory, 
chodí na koupaliště nebo cestují…“ 

Tolik k dalšímu díly mé oblíbené knihy. Tak zase příště. 
         Brumik22 

PRO FANOUŠKY FOTBALU 
Real Madrid CF vs FC Barcelona. Byl to jeden z nejvyhrocenějších zápasů, který 

se odehrál v lednu 2026.  Real Madrid CF udělal vše pro to, aby porazil FC Barcelo‐
nu,  ale Barcelona ukázala svého favorita. V  36. minutě  dal gól Raphinha na  1:0 
pro Barcelonu. Ve 45. minutě dal gól Vinicius a vyrovnal tak na 1:1. Ve 47. minutě 
dal gól Lewandowski na  2:1  pro Barcelonu, ale pak  ve 49. minutě  dal gól Garciá  
na 2:2. Nakonec rozhodl Raphinha gólem v 73. minutě na 3:2. BARCELONA TAK VY‐
HRÁLA 3:2.   

          PaPrika 
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 Vítám vás u nového dílu Dušana a 
přináším  vám  další  pokračování  z  mé 
knihy. Doufám,  že  se  vám  bude  líbit.  
    Bobrik 

      Začali  jsme  s  plánováním,  snažili 
jsme se, aby tento tank byl nejsmrtelnější 
zbraní  na  bojišƟ.  Povedlo  se  nám 
nakonec  sestrojit  složitý  motor,  který 
jsme  zpatlali  ze dvou menších 12 W pro 
sơhací  tanky.  Naplánovali  jsme  nakonec 
největší  besƟi,  co  jsem  kdy  viděl,  s 
tloušťkou pancíře až 250 mm. Ve spojení 
s  ostrými  úhly  tento  pancíř  byl  téměř 
neproniknutelný, navíc s dělem, které by 
mohlo  odstřelit  tank  ze  vzdálenosƟ  5,5 
km.  Já  tento  stroj  považuji  za 
monstrum.   
   Bohužel  jsme  měli  suroviny  jen 
na  jeden kus, ale  to, co nám zbylo,  jsme 
použili  na  dokonalejší  obrnění  ostatních 
vozidel. Celkově nám to trvalo tři měsíce, 
než  jsme  byli  hotovi,  ale  ten  tank  za  to 
opravdu  stál.  Jelikož  jsme  každou  chvíli 
čekali  na  útok  nejbližší  základny,  kterou 
jsme napadli,  tak  jsme  se  raději  schovali 
do opuštěného  komplexu. Nechtěli  jsme 
naši základnu ponechat náhodě, tak jsme 
jí  podminovali,  aby  měl  nepřítel  krvavý 
ohňostroj.  Nakonec  se  stalo,  co  jsme 
předpovídali.   
  Nepřátelé  nás  chtěli  napadnout, 
ale  našli  tam  jen  prázdno,  ale  druhá 
polovina se držela moc daleko, abychom 
je odpálili všechny najednou. Čekali jsme 
asi  dvacet  minut,  než  byli  všichni  na  
správném  místě,  a  nakonec  jsme  je 
z dálky odpálili. Byl jsem rád, že se plán  

STOLETÁ VÁLKA 
podařil, ale přitom jsem si uvědomil, že 
strach  ze  smrƟ  dělá  z  lidí  zvířata  bez 
citů.  Hned  po  výbuchu  nastal  problém, 
na  který  jsme  nebyli  psychicky 
připraveni,  zpoza  výbuchu  se  rozjeli  tři 
tanky,  které  byli  při  výbuchu  moc 
daleko.  A  na  tuhle  situaci  bylo  vhodné 
vyzkoušet  náš  nový  tank.  
  Samozřejmě  jsme  měli  obavy, 
jestli  ten  tank  bude  vůbec  fungovat, 
takže  jsem v něm jel  já a můj kamarád, 
protože  jsme  ten  tank  znali  nejlépe. 
Navíc  žádný  jiný  tank  nebyl 
provozuschopný,  protože  jsme  všechny 
ostatní  přestavovali.  Jak  jinak  nejlépe 
otestovat  zbraň  než  jí  vzít  do  boje.  Jen 
doufáme,  že  se  nic  neporouchá  
a  neselže,  protože  i  kdybychom  byli 
proƟ  jen  jednomu  tanku,  pořád  jsme  
v  neotestovaném  stroji.  Když  jsme 
nastoupili  do  toho  tanku,  tak  jsme  jen 
doufali. Nastartovali jsme poprvé motor 
a  vyjeli.   
 Kupodivu  jsme  měli  vyšší 
rychlost,  než  jsme  očekávali.  Jeli  jsme 
terénem,  když  najednou  vidíme  jeden 
nepřátelský  tank  přímo  před  námi. 
Neměli  jsme ani nabito, ale snažili  jsme 
se  nabít  co  nejrychleji. Meziơm  do  nás 
sƟhl vystřelit, ale ostrý úhel zajisƟl, že se 
střela  jen  odrazila.  Naštěsơ  jsme 
dokázali nepřátelský tank probít  jednou 
ranou.  
 Ale zbývaly ještě dva. Jeden jsme 
viděli  schovaný  v  troskách  a  druhý  na 
nás najel z boku a vystřelil. Tak tak se to 
od nás odrazilo. Vyjeli jsme plnou silou k 
suƟnám  a  povedlo  se  nám  sestřelit  
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i  druhého,  ale  poslední  moc  dobře 
věděl,  co dělá.  Jediné,  v  čem  jsme měli 
výhodu,  byl  pro  nepřítele  náš  neznámý 
tank. Kroužili  jsme kolem suƟn a kolem 
nedalekého  lesíka,  když najednou bum, 
z čista  jasna se za námi zjevil  tank a asi 
třikrát  do  nás  vystřelil.   
 Potom  jsme  okamžitě  dali  plný 
plyn  a  ztraƟli  se  v  lesíku,  ze  kterého 
jsme  dokázali  odstřelit  i  poslední  tank. 
VráƟli  jsme  se  šťastní,  protože  tank, 
který byl úplně nový a netestovaný, tak 
dokázal  sám  porazit  tři  jiné  testované 
tanky  nové  generace.  Proto  jsme  se 
rozhodli  ho  pojmenovat  Puma  T-1. 
Rychlý  jako  puma,  mrštný  jako  puma, 
nebezpečný jako puma.  

A pokračování zase příště. Tak ahoj.  

MISTROVSTVÍ  SVĚTA  V 
HOKEJI U20 
 Letos se nehrál jenom fotbal, ale  
i  hokej!  Jinak Vás zdravím po  dlouhé 
době a teď  tedy něco  o tom hokeji. 
 Nedávno proběhlo Mistrovství 
světa v  hokeji  2026  U20  a  my jsme se 
dostali až do finále, sice jsme skončili se 
stříbrem, ale  to nevadí,  hlavní  je, že 
jsme  se  dostali  do  finále.  Porazili  jsme 
Kanadu  v semifinále 6-4  a  to 
bylo velmi nečekané.   Je 
to fantasƟcké, co Češi dokážou,  
a snad vyhrají i MS v hokeji ve  

Švýcarsku. Budeme  jim  fandit. Těším se 
na Vás zase příště. 
   
    Brumik22 
 

ZIMNÍ  OLYMPIJSKÉ  HRY 
 
Co jsou ZOH?    
 Mezinárodní  sportovní  událost 
konaná  jednou  za  čtyři  roky, účastní  se 
země  z  celého  světa  a  ze  všech 
konƟnentů.  Soutěží se  ve  sportovních 
disciplínách  jako  např.:  alpské  lyžování, 
lední  hokej,  krasobruslení,  biatlon,  běh 
na  lyžích,  skoky  na  lyžích  
a  snowboarding.    Zimní  olympijské  hry 
se letos konaly v únoru 2026 v italských 
městech  Milán a CorƟna d'Ampezzo.  
 Součásơ  ZOH  je  i  hokej.  Českou 
republiku reprezentovali tak dobří hráči 
jako  třeba:  David  Pastrňák,  Lukáš 
Dostál, MarƟn Nečas atd. V hokeji  jsme 
vypadli už ve čtvrƞinále, ale neskutečné 
bylo sledovat vítězství ve finále, které si 
vzalo  USA  ve  výsledku 2:1  
(v  prodloužení).   
 Celkem  vybojovala  Česká 
republika  5  medailí. Můžeme 
blahopřát dvěma nejúspěšnějším medai
listům, a  to Metoději Jílkovi, který 
vyhrál  1x  stříbro  a  1x  zlato  
a  Zuzaně Maděrové, která  vyhrála  1x 
zlato. Úspěšní  jsme  ale  také  byli 
např. ve  snowboardingu,  ve  kterém 
získala  Eva Adamczyková stříbrnou 
medaili.     No  musím říct, že  se  nám  
v  letošní  olympiádě  dařilo  
a  doufám, že  jste  se  taky  dívali  
a  fandili.  
    PaPrika 

ZE ZÁKULISÍ SPOR‐
TOVNÍHO SVĚTA 
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PLAVBA V RYTMU 
HUDBY 

  
MICHAEL JACKSON 

 
 Michael  Jackson  je  podle  mě 
jeden  
z  nejlepších  zpěváků,  kteří  kdy  žili. 
Narodil se v Americe a už jako malý kluk 
zpíval se svými bratry ve skupině Jackson 
5.  Měl  hrozně  hezký  hlas  a  byl  strašně 
talentovaný. Nejvíc se mi na něm líbí, jak 
uměl  tancovat,  hlavně  jeho 
slavný moonwalk,  který  bych  se  jednou 
chtěla naučit taky.  
 Michael  Jackson  vydal  hodně 
známých  písniček,  třeba Billie Jean, 
Thriller  nebo  Beat  It.  Tyhle  písničky 
poslouchají  i  moji  rodiče,  takže  se  líbí 
více  generacím.  Taky  měl  rád  děƟ  
a  pomáhal  nemocným  a  chudým  lidem, 
což mi přijde moc hezké.  
 I  když  už  nežije,  jeho  hudba  tu 
bude  podle  mě  navždy  a  lidé  na  něj 
nikdy nezapomenou.   
 
 
 Mám  sice  raději  zpěvačky,  ale  je 
to fakt legenda.  

 
  
 
 Bledule 

LETEM SVĚTEM 
ELAFONISI 

 Elafonisi je  pláž  na  řeckém 
ostrově Kréta. Je známá hlavně ơm, že 
má  růžový  písek.  Ten  vzniká  
z  rozdrcených  mušlí,  které  se  míchají  
s obyčejným pískem. Když  svíơ  slunce, 
písek  má  opravdu  jemně  růžovou 
barvu.   
 Moře  je  tam  mělké  a  velmi 
čisté,  takže  je  vhodné  i  pro děƟ. Voda 
má krásnou modrou barvu a  je klidná. 
Na některých místech se dá dojít pěšky 
až na malý ostrůvek, protože voda sahá 
jen ke kolenům. Okolo pláže je příroda 
a  nejsou  tam  velké  hotely.  Lidé  tam 
jezdí  hlavně  kvůli  kráse  
a odpočinku.  
 Podle  mě  je  to  jedna  
z  nejhezčích  pláží  na  světě  a  chtěla 
bych se tam někdy podívat.   
 
    Bledule 

 
 Poznáte  i  tentokrát  paní 
učitelku  na  fotografii?  Odpovědi 
můžete 
zase  házet 
do  naší 
schránky :-)  

RETRO OKÉNKO 
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Cc lidi,  dneska  si  povíme 

o kyberstalkingu, protože  je  to 
hodně nebezpečné.   
  Co  je  kyberstalking  (česky 
nebezpečné  pronásledování)?  Je to 
dlouhodobé  a  opakované  obtěžování 
nebo sledování osoby, které v ní vyvolává 
strach, stres nebo obavu o bezpečí.   

 Neustálé zprávy - desítky až stovky 
zpráv denně,  e-maily, DM, SMS, výhrůžky 
nebo  manipulace.   
 Falešné  profily -  vytváření  účtů 
pod  cizím  jménem,   vydávání  se  za 
oběť,   kontaktování  jejích  přátel.     
 Sledování  a  kontrola—kontrola 
„online“  stavu,   sledování  akƟvit  na 
sociálních síơch,  zneužiơ sdílení polohy.   

Jak  se  tedy  chránit  online? 
Soukromým  profilem,   nesdílet  polohu  
v  reálném  čase,   nepřijímat  cizí  žádosƟ, 
mít  silná hesla a dvoufázové ověření.  

Tak,  a  to  je  pro  dnešek 
vše, doufám, že se Vám to líbilo. Vhazujte 
drby do Dušanovy schránky a… cc   

    čitoryči   

NEBEZPEČÍ  
NA INTERNETU  -  
KYBERSTALKING  Dneska  Vám  řeknu  něco  o hře 

MinecraŌ na PS5.  
 Pokud  jste  nikdy  MinecraŌ  na 
PS5  nehráli,  tak  Vám  to  ovládání  ze 
začátku  přijde těžké.  Ale  když  se  to 
naučíte, tak je to bezva.  
 Snad  Vám  nemusím 
vysvětlovat, co  to  je  MinecraŌ,  tuhle 
legendární  hru  zná  každý.  Ale  stejně 
Vám  o  tom  něco  řeknu. Hrajete 
za hráče, který  je  ve  světě,  Váš  úkol  
na  začátku  je  si  udělat  základní 
nástroje ze  dřeva  či  kamene, 
prozkoumávat  svět  
a  celý  ho  dohrát.  Potřebujete  taky 
porážet různé  nepřítele, např. 
Zombie, Skleton...  Hru 
dohrajete ơm, že  se  Vám  na  konci 
podaří  zabít  Eder  draka,  který  Vám 
to ale nedá jen tak zadarmo.  
 MinecraŌ  je  jedna  z  nejlepších 
her  na  světě,  myslím, že  to  tak  má 
každý.  MinecraŌ  se  stále 
pravidelně aktualizuje. V MinecraŌu si 
vlastě  můžete  dělat, co  chcete, 
dokonce můžete hrát s kamarády.  
 Je  to  fakt  super  hra, určitě 
doporučuji. Hru  si  můžete  nastavit 
podle sebe.  
 

  
 PaPrika 

MINECRAFT NA PS5 

VE VÍRU ONLINE SVĚTA 
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Tipy a  triky:  jak  postavit  
a vylepšit LEGO letadlo 
 
 Ahoj  lidi, jelikož Vás  zajímalo,  jak 
postavit  lego  letadlo  podobné 
jako stavím já, tak jsem  se  rozhodl 
prozradit, jak na to:   
1. první  začneme stavět trup  letadla, 

protože to bude Vaše měřítko,      
2. až poté začneme vyrábět křídla, další 

hlavní prvek pro určení měřítka,  
3. dále bude následovat podvozek, pak 

se  nám  tam 
vlezou jednoduše motory (když jsme 
u  těch  motorů, na  ty  samozřejmě 
nesmíme zapomenout, protože co by 
to bylo za letadlo bez motorů),  

4. naposled dáme verƟkální stabilizátor 
a  horizontální stabilizátory neboli 
zadní křídla.   

 
 Tipy a  triky:   jedna  věc  je  jasná, 
realismus  je klíčový, takže jestli  byste 
udělali 3 motorová letadla ze dvou, tak to 
je chyba.   
 

TIPY NA STAVĚNÍ LEGA 

 Také  konfigurace  podvozku je 
důležitá,  toto  letadlo  má  konfiguraci 
D2/D1 neboli  jedno  kolo  uprostřed 
a dvě pod křídly.   

 Další prvky, 
které oddělují dobré od skvělého, jsou 
křídla  a  čumák  z  dílků,  tyhle  celkem 
velké  věci  přidávají  tolik  realismu, 
které  rozdělují  nudný  lego  set  od 
realisƟckého modelu.  

 
 Motory z dílků jsou luxus, který 
je  celkem drahý,  ale  jestli máte  dílky, 
tak se to rozhodně vyplaơ.  
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    MachMat 
 

Všude samé SIX SEVEN! 
 
 Asi  si  kladete  logickou  otázku 
týkající se  významu  dvou  na  první 
pohled nenápadných číslic. Možná Vás 
překvapí,  že neznamenají nic určitého. 
Nejčastěji  se význam vykládá  jako „nic 
moc“  nebo  „jakž  takž“.  Obecně  se  ale 
jedná  o  absurdní  hříčku,  tajnou 
spikleneckou  „šifru“,  která  se  dá 
napasovat  skoro  na  cokoli. „Co bylo 
dnes ve škole?“„Six seven.“„Co jste 
měli k obědu?“„Six seven.“ 
 A  tady  máme  menší  výzvu  pro 
naši školu: zvládneme vytvořit na konci 
roku tuhle variantu SIX SEVEN?  

 Tak,  a  to  je  pro  dnešek  vše, 
doufám,  že  se Vám to  líbilo 
a budeme moc rádi za drby  a brepty. 
Tak zaơm….   
    čitoryči 

 Týká  se  to  i  zadního křídla  z  dílků, 
protože  bez  většího  zadního  křídla  to 
bude  vypadat nerealisƟcky. Malé  detaily 
možná  nedělají  moc,  ale  když  je  spojíte, 
vznikne něco mnohem detailnějšího.  
 Nálepky jsou kontroverzní 
téma, ale když to umíte, tak vznikne něco 
mnohem  zajímavějšího  než  jenom  bílé 
letadlo.  Tady  v  knihovně  v  zámku  stojí 
jedna  stránka  formátu  A4  neuvěřitelných 
5Kč, a to se vyplaơ.  
 Bříško  z  dílků, to  je menší  detail, 
který toho hodně změní.  
 Snad Vám  tohle pomohlo,  protože 
postavit  něco  takového  je  těžké.  Snad 
jsem pomohl. Tak ahoj.  
 
HÁDANKA: uhodnete, co je na fotkách  za 
letadlo?   Své  Ɵpy    můžete  házet  do 
Dušanovy schránky.  
    PIC Max 

Nově postavený most ve 
Steré Vsi nad Ondřejnicí   
 
 Nově  postavený most  ve  Staré  Vsi 
už je konečně zprovozněný! Dá se po něm 
jezdit z  obou  stran,  ale je  tam  pořád 
semafor  a  není tam  chodník,  ale  vše  se 
bude  dodělávat  na jaře.  Zaơm  je  pro 
chodce  postavená  lávka přes řeku  
a  z druhé strany  je  cesta 
kolem zámku. Ale můžete se na most těšit 
v plné kráse už v létě.  

CO NOVÉHO  
V NAŠEM OKOLÍ 
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Vydává ZŠ Stará Ves nad Ondřejnicí pro vlastní potřebu školy.  
Všechny fotografie a grafika jsou původní tvorbou redakční rady a žáků ZŠ. 

Své příspěvky předávejte redaktorům nebo učitelům vedoucím 
kroužek školního časopisu. 

A máme tady také tradiční křížovku, která už má nádech jara. Nezapomeňte 
nám do Dušanovy schránky hodit její správné řešení, stačí na kousek papíru, s 
Vaším jménem, příjmením a třídou. Těšíme se na losování! :-)  
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